

佛山草莓音乐节在南海体育中心火热开唱

燃爆了！音乐盛宴唱响全城

珠江时报讯(记者/杨世聪 通讯员/狮宣)4月15日至16日,佛山草莓音乐节在南海体育中心火热开唱。Tizzy T、重塑雕像的权利、陈粒、朴树等众多乐队和唱作人齐聚,开启两日的狂欢盛宴。南海礼迎八方来客,“好客文明”也成为这两天的一抹靓景。

感受城市青春活力

本次音乐节以“STILL”为主题,设置草莓与爱两个主题舞台。

15日13时30分,“草莓”舞台率先开唱,只见身穿潮流服饰,脸上贴着草莓贴纸的“草莓星人”聚集在舞台下方,时而高呼,时而跳动。满场手机摇晃,气氛瞬间活跃起来。

“我们想有个好位置,12时就到了,现场气氛太棒了,想不到在狮山也能参加音乐节。”第二次参加草莓音乐节的大学生李灵儿热爱音乐,音乐人身上的正能量以及许多歌曲都激励着自己前行。

“草莓”舞台刚结束,“爱”舞台便升起旋律,人群有序地转移,欣赏另一组艺人的演出。不少乐迷还自备了露营椅或“懒人沙发”,“躺”在人群后方听曲。“平时工作忙,现在有机会和这么多热爱音乐的人过周末,很是难忘。”董思琪一边吃着烤鱿鱼,一边躺在“懒人沙发”上,身体随着音乐的节奏晃动着。

穿梭在两个舞台之间,乐迷们纷纷用自己的方式欢度音乐节。上一秒还在草莓舞台与达达乐队共同高歌,下一秒就奔赴“爱”舞台和文雀一起摇摆,紧接着又马不停蹄跑回“草莓”舞台和Tizzy T一起Rap。现场犹如一场春日狂奔,乐迷们在狮山跑出了一道活力又幸福的轨迹。

除了感受精彩音乐现场外,大家也在创意市集和特色餐饮等区域打卡,在各种花样玩法中感受不一样的狮山。

南海是一座洋溢着青春气质的城市,草莓音乐节与其“一拍即合”,为青年提供了最新潮、正能量、个性化的生活方式,让狮山的“青和力”更加多

元化,再度将地方文旅高质量发展、文化消费升级推上了新的高度。这也是推介城市狮山,讲好狮山故事的一次新尝试。

展“好客文明”风采

15日11时许,在南海体育中心入口,来自全国各地的观众陆续抵达,乐迷们贴上创意贴纸、手环、头饰,秀出一身朋克装扮,翘首以盼。随着现场工作人员及志愿者的“检票入场”口令,观众们依次排队安检,井然有序地进入活动场地。

大学生林曼欣就读于广东东软学院,借着这次当志愿者的机会,第一次参加草莓音乐节且安排在艺人接待组。“很幸运成为志愿者,这里的场地很大很漂亮,最惊喜是能够近距离看到艺人。”在演出开始前,她和志愿者队友们提前报到和参加培训,利用间隙时间在周边游玩了一把。“期待这里多点举办音乐节活动,我还会争取再来。”

此次草莓音乐节期间,共有近350名志愿者参与其中,有的协助维持秩序,有的负责咨询指引,有的跟进艺人接待。在数百人的共同努力下,为近4万名观众提供可参与可互动、热情便利的观演体验。

在特色餐饮摊位,市民都自觉将手中垃圾扔回垃圾桶,现场也安排了足够的环卫工人实时清理打扫,时刻保障演出场地的整洁。主办方还在主要出入口设立了便民服务台,提供急救药品、解暑降温用品、血压计、充电宝等。

直至傍晚时分,场内场外人流达到了小高峰。狮山交警部门加派人员到位,迅速分配到各主要道路,快速疏散人流,并增设临时斑马线,极大缓解了现场疏导压力。期间,警辅人员成功帮助1名走失儿童寻回亲友,行政执法人员成功劝说一些占道经营的商贩回家。

这场音乐盛宴让这座制造业城市春意盎然,也让文明之风浸润八方来客,为城市狮山添上“好客”风采。



▲2023佛山草莓音乐节,满场手机摇晃,气氛热烈。
珠江时报记者/杨世聪 摄

►乐迷热情欢呼,现场散发着年轻和潮流的气息。
(主办方供图)



▲部分乐迷躺在“懒人沙发”上,陶醉地欣赏演出。
(主办方供图)

►歌声与欢呼声不断交织,回荡在南海体育中心的上空。
珠江时报记者/张鹏 摄



古琴艺术(岭南派)香音斋传承点落户丹灶

引入古琴艺术 盘活闲置空间

珠江时报讯(记者/蓝景熙)4月14日,古琴艺术(岭南派)香音斋南海首个传承点挂牌仪式在丹灶守一艺术馆(仙岗书院)举行。

现场,3位古琴老师联袂演绎了《良宵引》《归去来辞》《流水》等古琴经典名曲。“古琴需要创新性地‘走出来’,与广泛的大众和本土文化对话。”广东古琴研究会理事、区级非物质文化遗产项目“岭南古琴艺术”代表性传承人刘碧红表示,此次传承点选址丹灶守一艺术馆(仙岗书院),旨在将古琴艺术与本土的曲艺、说唱文化相结合,让古琴艺术以更“接地气”的方式走进群众日常生活。

丹灶镇文化发展中心主任杜嘉俭表示,这次引入古琴艺术,不仅盘活了乡村闲置载体,还能通过各类文化公益培训课程,引导多元主体共同参与社会治理,提高市民美学修养,打通基层文化服务“最后一公里”。

据了解,丹灶近年来不断加大公共文化服务的投入,各个艺术馆和艺术阵地地在公共文化服务、科普方面不遗余力。

丹灶守一艺术馆(仙岗书院)推出了具有岭南文化特色的科普体验课程、研学游产品、非遗展示活动,拉近了岭南传统文化与普通大众之间的距离,让优秀的岭南传统文化“活起来”。

微电影《穷孩子·富孩子》走进大沥育德学校

珠江时报讯(记者/何燕慧 通讯员/狮宣 张丝紫)4月14日,大型话剧同名改编的微电影《穷孩子·富孩子》宣传巡演活动走进大沥育德学校,培养孩子们的爱国主义情怀和奋斗精神,增加对戏剧影视表演艺术基础的了解。

“话剧和微电影在表现形式上有一定的区别,团队在摄制过程中也将内容做了影视化的处理。”《穷孩子·富孩子》微电影导演李潭介绍,微电影以一个劫持人质案为切入点,展开一个因为贫富而引发生命争夺的故事,并借助光影传播社会正能量,展现大沥的人文情怀、发展活力和城市魅力。

“学习戏剧表演方面的知识,能锻炼我们与人沟通交流的技巧。”“每一个生命都值得我们尊重和热爱。”现场,微电影剧组与育德学子互动交流。

“看完微电影后我懂得了穷和富不仅仅是指金钱上的多少,还在于思想上是否富足。”五年级学生梁芷睿说:“接下来要更加努力学习,培养兴趣,做一个真正的‘富孩子’。”

大沥镇育德学校德育主任肖红晓认为,《穷孩子·富孩子》宣传巡演活动对学生形成正向的人生观、价值观有积极作用,而戏剧影视教育进校园也能让孩子对艺术有一种崭新的认识,并为学生认识世界、感知世界提供一个新渠道。

按照巡演安排,剧组将陆续走进大沥镇许海中学、黄岐中心小学、六联小学等中小学校进行观影、片段模仿、创作心得交流等活动。

该微电影还将于4月19日在“南海大沥”“珠江时报”公众号、视频号等媒体平台全网首播。

狮山“新狮代 悦成长”党群服务品牌计划发布

六大特色服务项目涵盖百场活动

珠江时报讯(记者/李福云 通讯员/蔡月桂)进行一场思维训练、来一场科普游学、赴一次亲子共读……4月14日,狮山“新狮代 悦成长”党群服务品牌发布仪式在狮山镇党群服务中心举行,公布一系列关于青少年身心健康、家庭教育等服务项目。

创新党群服务模式 打造群众温馨家园

近年来,随着经济社会蓬勃发展,越来越多的人扎根狮山,狮山成为百万人口的大镇,厚植新时代少年儿童的成长沃土、培育服务好每个孩子,事关千万家庭的幸福。作为服务全镇百万群众的狮山镇党群服务中心,自3月1日迁址开馆后,

聚焦民生热点,关注民生民情,做到“周周有活动,场场有惊喜”,成为群众愿意来、喜欢来的温馨家园。

狮山镇党群服务中心联合狮山镇委党校、狮山镇教育发展委员会、狮山镇妇联、共青团狮山镇委员会打造狮山“新狮代 悦成长”党群服务品牌,面向全镇中小学、幼儿园学生及家长开展有利于青少年身心健康、针对家庭教育等方面的活动,培育德智体美劳全面发展的“新狮代”(中小)学生,促进教育高质量发展。

这是狮山镇党群服务中心不断探索新的党群服务模式,联动多方资源和力量服务群众的一个生动缩影。

当天还为狮山“和美”家庭教育大讲堂讲师颁发聘书,为

狮山“新狮代 悦成长”党群服务品牌共建单位授牌,现场嘉宾一同见证了南海区家庭教育促进会狮山办事处的挂牌启用。

六大特色服务项目 涵盖近百场活动

狮山“新狮代 悦成长”党群服务品牌计划发布,是狮山贯彻落实立德树人根本任务,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人的生动实践。其带给狮山群众最直观的实惠,就是六大特色服务近百场精彩活动。

“狮山有十多万名孩子,如何让他们更好地学习、成长,是我们一直思考的问题。狮山镇党群服务中心这一平台,给我们

提供了资源与支撑。”狮山镇教育发展中心主任李士福介绍了“和美”家庭教育大讲堂计划与特色课程。大讲堂以立德树人为根本,进一步加强家校社沟通,凝聚家校社合力,目的是推进优质家庭教育全覆盖,引导家庭进入教育“全链条”。

围绕家庭教育、亲子关系、亲密关系,以狮山镇妇联等单位牵头打造的“融爱·幸福成长”项目,开设家长成长课堂和儿童成长课堂。其中,儿童成长课堂一大亮点就是“小狮子”勇闯成长夏令营,囊括科普游学、少年创客、思维训练、安全教育等方面,承包了孩子整个暑假,让孩子获取各种知识、健康成长,也让家长安心、放心、舒心。

“‘新狮代 悦成长’党群服务品牌,是全面提升党群服务

水平,增强群众获得感、幸福感的一次创新尝试。通过统筹镇内资源,引入社会资源,聚焦新狮代及家长的所需所想,针对性的开展六大服务项目,实现家校社同心,促进狮山教育高质量发展。”狮山镇党委副书记黄红燕表示。

接下来,狮山镇将从“统筹资源,一体共建,发挥综合效应;以问题为导向,抓住关键,提升服务质量;团结奋进、同心同德,拓展服务功能”三方面发力,针对性开展调查研究,真正把情况摸清、把问题找准、把对策提实,不断提出真正解决问题的新思路新办法,在青少年身心健康、家教、家风等方面拿出精品服务项目,力争让青少年学有所获、家长满意,各方共赢。